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екстенсивного рівня вирощування - 30,33 °С. Сало тварин із груп інтенсивного 

вирощування характеризувалось вищим числом рефракції і температурою 

плавлення. 

Таким чином, порівняльна оцінка фізико-хімічних якостей найдовшого 

м'яза спини і хребтового сала свиней, забитих при досягненні ними живої маси 

125 кг, свідчить, що показники якості м’яса і сала змінюються залежно від віку 

і рівня вирощування тварин. 
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Свинарство – високопродуктивна галузь сільськогосподарського 

виробництва, що забезпечує багато країн світу цінними продуктами 

харчування. За останні кілька десятиліть у світі спостерігається значне 

щорічне збільшення поголів’я свиней, що забезпечує пріоритетність 

свинарства порівняно з іншими галузями для задоволення потреб населення в 

м’ясі. Цей процес продовжується завдяки виведенню високопродуктивних 

генотипів свиней, повноцінній годівлі тварин та раціональним поєднанням з 

метою отримання дешевої та якісної свинини. 

Нині в різних регіонах України використовується понад 10 вітчизняних 

та зарубіжних порід свиней різного напряму продуктивності [1, 2]. 

Ефективність відгодівлі, у свою чергу, залежить від багатьох факторів, 

основними з яких є умови годівлі та вирощування, породність, жива маса і вік 
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тварин [3]. Багатьма дослідженнями вітчизняних і зарубіжних учених 

доведено, що за однакових умов годівлі та вирощування відгодівельні якості 

свиней різних порід і схрещування  неоднаково виявляються.  

Крім того, використання сучасних методів підвищення ефективності 

відгодівлі, одним із яких є інбридинг, дає можливість зменшити термін 

відгодівлі свиней для отримання високоякісної свинини без надмірного 

утворення жиру [4]. 

Складається з вивчення відгодівельних якостей свиней великої 

білої поріди і різних поєднань. Експериментальне дослідження проводилось в 

умовах Приватного oрендного підприємcтва «Вікторія» Миколаївської 

області. Відгодівельні якості молодняку визначали до досягнення ними живої 

маси 100 кг  (табл.1).  

За період відгодівлі між піддослідними групами тварин простежувались 

розбіжності за показниками скоростиглості, витрачання кормів і 

середньодобовим приростам живої маси.  

Найшвидше живої маси 100 кг досягали тварини, які отримані в 

результаті схрещування свиноматок великої білої породи з кнурами породи Л 

(IІ група). За даним показником вони переважали аналогів контрольної групи 

на 6,0 днів (9,7 %; P>0,99). 

 

Таблиця 1 

Відгодівельні якості піддослідного молодняку при відгодівлі  

до живої маси 100кг,  

Гру

па 

Поставле

но на 

відгодівл

ю 

Жива 

маса 

при 

знятті з 

відгодів

лі, кг 

Абсолютн

ий 

приріст, 

кг 

Середньодобо

вий приріст, г 

Вік 

досягнен

ня живої 

маси 100 

кг, дн. 

Витрат

и корму 

на 1 кг 

прирос

ту, к. 

од. 

вік

, 

дн. 

жив

а 

мас

а, кг 

I 90 30,2 98,3 68,1 757±3,4 180±0,9 3,90 

II 84 31,7 108,4 76,7 852±4,7 174±4,0 3,18 

III 86 31,3 105,6 74,3 826±4,5 176±3,1 3,44 

± II 

до I 
-6 +1,5 +10,1 +8,6 +95*** -6*** -0,72 

± III 

до I 
-6 +1,1 +73 +6,2 +69*** -4** -0,46 
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Помісні тварини (IІІ група) характеризувалися меншою тривалістю 

періоду відгодівлі, порівняно з чистопородними ровесниками великої білої 

породи відповідно:  на 4,0 днів. 

Найвищий середньодобовий приріст протягом даного періоду відгодівлі 

було відмічено у молодняку ІІ та ІІІ дослідних груп. Вони відповідно: на  12,5 

% та  9,1 %; P>0,95 перевищували аналогів контрольної групи (рис.1).  

 
Рис.1. Динаміка середньодобових приростів свиней, г 

Висока інтенсивність росту помісного молодняку ІІ та IІІ дослідних груп 

обумовила зниження витрат корму на одиницю приросту у вищеназваних 

тварин. На 1кг приросту живої маси вони витрачали на 0,68 к. од. (17,4 %) та 

0,27 к. од. (8,6 %) менше, порівняно з чистопородними аналогами (контрольна 

група). 

Аналізуючи динаміку зміни показників відгодівельних якостей свиней 

при відгодівлі до живої маси 100 кг, встановлено, що найдовшою тривалістю 

відгодівлі характеризувався молодняк отриманий в результаті чистопородного 

розведення свиноматок великої білої породи-180,0 діб  (контрольної групи).  

Тварини поєднання ♀ВБ х ♂ Л досягли зазначеної маси на 6,0 діб 

(Р≥0,99) раніш в порівнянні з підсвинками контрольної групи. Тварини 

ІІІ піддослідної групи мали тенденцію до скорочення віку досягнення 

живої маси 100 кг на 4,0 доби (Р≥0,95), що перевершувало цей показник з 

тваринами контрольної групи.  
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ПРОЯВ ТА НАСЛІДКИ ТЕПЛОВОГО СТРЕСУ  

У ПРОДУКТИВНИХ ТВАРИН 
 

В Україні за останні роки все гострішою стає проблема підвищення 

сезонних температур. Періоди спеки, коли температура зовнішнього повітря 

влітку перевищує 30 °С, а в окремих регіонах сягає 40 °С, стають все 

тривалішими, що негативно впливає на основні виробничі показники 

господарств при вирощуванні тварин і птиці та призводить до підвищеної їх 

загибелі через тепловий стрес. Як наслідок, господарства зазнають значних 

економічних збитків [1].  

Наслідки теплового стресу у тварин включають зменшення споживання 

корму, зниження продуктивності молока у корів, нижчий рівень плодючості, 

вищий рівень смертності та порушення імунної функції. Більшість тварин 

регулюють температуру тіла за допомогою потовиділення та частого дихання.  

З сільськогосподарських тварин найкраще адаптовані до високих 

температур навколишнього середовища вівці за рахунок густого вовняного 

покриву, який перешкоджає проникненню тепла до шкіри  [5].  

Високопродуктивні молочні корови особливо чутливі до підвищення 

температури навколишнього середовища через високу швидкість обміну 

речовин. Тепловий стрес у них настає вже при температурі вище +25ºС [2, 4].  

За теплового стресу відбувається компенсаторне збільшення частоти дихання 

та пульсу, посилення потовиділення, що призводить до ще більшої втрати 

організмом рідини. Висока температура навколишнього середовища зумовлює 

підвищення кількості соматичних клітин в молоці, зниження жирності і вмісту 
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